

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОВДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинская ИСКРА

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС
и РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 89 (1206)

Среда, 27 июля 1955 года

Цена 15 коп.
Год издания 16-й

Постоянно улучшать культурно-бытовое обслуживание тружеников села

Советский народ под руководством Коммунистической партии неизменно добивается все новых успехов в развитии народного хозяйства. Пятый пятилетний план по общему объему промышленного производства выполнен к 1 мая 1955 года. Это является большой победой нашего народа в борьбе за укрепление экономического могущества Советского государства.

Всемирно развивается у нас тяжелая промышленность и на основе ее роста идет в гору легкая и пищевая промышленность. Успешно решаются задачи освоения целинных и залежных земель, увеличения производства зерна, технических культур и продуктов животноводства.

В стране непрерывно повышается благосостояние тружеников города и колхозной деревни, улучшается их культурное и бытовое обслуживание.

В нашем районе растет сеть культурно-просветительских учреждений: клубов, библиотек, изб-читален. Многие колхозники живут в добрых домах, благоустроенных домах. Сейчас почти в каждом колхозе идет производственное или жилищно-бытовое строительство.

Например, в этом году построен новый клуб в колхозе «Победа». Не так давно сооружен клуб в колхозе «Коминтерн». Зал его рассчитан на 100 мест. При клубе имеется хорошо оборудованная кинобудка для показа фильмов.

Между тем, в деле культурно-бытового обслуживания хлеборобов и механизаторов района имеется еще немало пробелов и недостатков. У нас еще плохо работают некоторые клубы, библиотеки. Неудовлетворительно поставлена культурно-массовая работа в клубе села Байкаим. Здесь почти каждый месяц составляются планы проведения культурных мероприятий: лекции, беседы, вечера молодежи. Но все это остается только на бумаге.

В колхозе имени Свердлова, как сообщает нам селькор тов. Омаров, неважно обстоит дело и с кинообслуживанием. Сеансы срываются. Тов. Омаров пишет в редакцию о том, что правление

селько и райпотребсоюз мало заботятся о расширении торговой сети в Байкаиме, об улучшении торговли.

В районе еще неудовлетворительно работают некоторые чайные. Часто работники этих чайных откладывают их с опозданием, в них узок ассортимент. В нашей газете уже писалось о том, что в чайной Устюжинского рабкоопа немало недочетов в обслуживании посетителей, но положение к лучшему не меняется.

Необходимо также принять решительные меры к улучшению обслуживания механизаторов и колхозников, занятых на заготовке сена. Нередко им обед привозят с опозданием, а в отдельных колхозах приготовление пищи на станах не организовано и колхозникам приходится ходить на обед за несколько километров.

Надо признать, что ряд сельсоветов по-настоящему не занимается вопросами улучшения культурно-бытового обслуживания тружеников деревни. Так, в текущем году исполнком Чесноковского сельсовета только раз заслушал вопрос о работе клуба и библиотеки.

Следует сказать, что по существу плохо обслуживают колхозников и механизаторов агиткультиргиады, созданные при сельсоветах. Кое-где они распадлись совсем.

Запросы тружеников деревни непрестанно возрастают. После трудового дня они хотят послушать содержательную лекцию, посмотреть интересный кинофильм, концерт. Партийные организации колхозов, МТС, сельские Советы должны изжить недостатки в культурно-бытовом обслуживании тружеников села, поднять работу клубов, библиотек, изб-читален, бытовых учреждений на должный уровень.

Улучшение культурно-бытового обслуживания, безусловно, будет способствовать более успешному решению задач, стоящих перед тружениками деревни по дальнейшему подъему колхозного производства, по увеличению

производства зерна, технических культур, продуктов животноводства.

В колхозе имени Свердлова, как сообщает нам селькор тов. Омаров, неважно обстоит дело и с кинообслуживанием. Сеансы срываются. Тов. Омаров пишет в редакцию о том, что правление

Селекционеры встречают экскурсантов

Кемеровскую госселяционную станцию посещают много экскурсантов из разных районов нашей области.

За последнее время у нас побывали экскурсанты из Беловского и Гурьевского районов. В составе группы — председатели колхозов, агрономы, директора МТС, партийные и советские работники.

Экскурсанты ознакомились с обработкой почвы по методу

колхозного ученого Т. Мальцева, обработкой целинных и залежных земель, а также с агротехникой выращивания кукурузы, механизацией зерноочистительных работ и другими процессами сельскохозяйственного производства.

Сейчас на усадьбе селекционной станции находятся слушатели областной школы по подготовке председателей колхозов.

А. АДАМОВИЧ.

Передовые доярки колхоза

Молодая доярка колхоза «Ленинский путь» Анна Пантюкова с октября 1954 года надоила от каждой фуражной коровы около 17 центнеров молока.

Немного отстает от нее доярка Вера Санкина. Средний надой по колхозу на каждую фуражную корову к 10 июля составил 12,34 центнера.

ПРИКАЗ

Министра Обороны Союза ССР

24 июля 1955 года

№ 117

гор. Москва

Товарищи матросы, солдаты, старшины и сержанты!

Товарищи офицеры, адмиралы и генералы!

Сегодня советский народ и его Вооруженные Силы празднуют День Военно-Морского Флота Союза ССР и отмечают новые достижения советских военных моряков и судостроителей в укреплении обороны морских рубежей нашей Родины!

Поздравляю вас с всенародным праздником — Днем Военно-Морского Флота.

Желаю матросам, старшинам, офицерам и адмиралам Военно-Морского Флота дальнейших успехов в освоении новых боевых кораблей, в овладении современной военно-морской техникой и оружием, в повышении могущества и боевой готовности Военно-Морского Флота Советского Союза.

Рабочим, конструкторам и инженерно-техническим работникам

судостроительной промышленности желаю новых успехов в деле совершенствования и развития советского судостроения на основе новейших достижений науки и техники.

В ознаменование Дня Военно-Морского Флота приказываю:

Сегодня, 24 июля, на флотах и флотилиях произвести салют военных кораблей и береговых батарей двадцатью одним артиллерийским залпом.

Да здравствует Советский Военно-Морской Флот!

Да здравствует великий советский народ и его Вооруженные Силы!

Да здравствует наше родное Советское правительство!

Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза — великая вдохновляющая и руководящая сила советского народа в борьбе за коммунизм!

Министр Обороны Союза ССР

Маршал Советского Союза Г. ЖУКОВ.

Все силы — на выполнение решений июльского Пленума ЦК КПСС

Для развития сельского хозяйства

Мощный подъем сельского хозяйства, расширение посевных площадей на Урале, Алтае, в Казахстане и Сибири требует большого числа сельскохозяйственных машин. Большую помощь в этом оказывают хлеборобам промышленные предприятия города Чесноковска. Чесноковская машиностроительная фабрика «Красный Октябрь», выпускающая некоторые запасные части к тракторам и другим сельхозмашинам, по решению правительства некоторые цехи дорожно-ремонтных мастерских станции Кольчугино переоборудуются для выпуска деталей и узлов к зерновым комбайнам «Сталинец-6». В частности, здесь намечено изготавливать штурвальные площадки.

Вооруженные решениями Пленума ЦК КПСС, работники мастерских в эти дни успешно ведут работы по подготовке цехов к выпуску изделий нового ассортимента.

Ф. МИХАЙЛОВ.

На ремонте моторов комбайнов в Байкаимовской МТС хорошо трудится комбайнер Василий Иванович Кузнецов. Он ежедневно выполняет норму выработки до 150 процентов.

На снимке: В. И. Кузнецов за ремонтом шкива мотора комбайна.

Фото Э. Костромина.



Новые обязательства механизаторов

Механизаторы Чесноковской МТС, как и весь советский народ, с большим патриотическим подъемом, встретили решения июльского Пленума ЦК КПСС.

Трактористы, комбайнеры, механизаторы, шоферы — все они единодушно одобряют решения партии и в ответ берут на себя новые социалистические обязательства.

В мастерской, где проходило собрание, комбайнер Василий Насонов сказал:

— Нас всех радует то, что промышленность страны успешно выполнила пятилетний план. Партия учит нас никогда не успокаиваться, а все время искать новые пути, двигаться только вперед. Решения июльского Пленума по вопросам промышленности и сельского хозяйства являются новым доказательством повседневной заботы партии о дальнейшем подъеме народного хозяйства страны. В ответ на

решения партии, в этом сезоне я беру обязательство — самоходным комбайном убрать 550 гектаров хлебов и намолотить не меньше 10 тысяч центнеров зерна.

Единым желанием — сделать для любимой Отчизны как можно больше — охвачен весь коллектив машинно-тракторной станции.

Комбайнер Иван Попов решил в период жатвы комбайном «Сталинец-6» убрать 650 гектаров колосовых. Его обязательство поддержали Василий Савенков и другие комбайнеры.

Механизаторы решили к 1 августа на своих машинах прибыть в колхозы, непосредственно к месту уборочных работ.

Обсуждение июльского Пленума ЦК КПСС прошло также во всех тракторных бригадах.

Н. ХАРИТОНОВ,
секретарь парторганизации
МТС.

В отчет на постановление июльского Пленума ЦК КПСС, животноводы берут на себя новые обязательства по увеличению производства продуктов животноводства.

Л. ПАВЛОВ.

Новый подъем народного хозяйства СССР

Опубликовано сообщение Центрального статистического управления при Совете Министров СССР об итогах выполнения Государственного плана развития народного хозяйства СССР на 1955 год за первое полугодие. Сообщение ЦСУ свидетельствует о новом подъеме народного хозяйства СССР.

Промышленностью страны план первого полугодия по производству валовой продукции выполнен в целом на 103 процента. Как отмечается в сообщении ЦСУ, в первом полугодии 1955 года был обеспечен дальнейший подъем промышленности и в первую очередь тяжелой промышленности, являющейся основой развития народного хозяйства. Валовая же продукция всей промышленности СССР возросла в первом полугодии 1955 года по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 12 процентов.

Пятым пятилетним планом было установлено, что уровень промышленного производства в 1955 году должен превзойти уровень 1950 года примерно на 70 процентов. За годовой отрезок времени — с 1 мая 1954 года по 1 мая 1955 года — объем промышленного производства превысил уровень 1950 года на 71 процент. Таким образом, пятый пятилетний план по общему объему промышленного производства выполнен досрочно, к 1 мая 1955 года, то есть за 4 года и 4 месяца.

В первом полугодии 1955 года перевыполнен план по многим важнейшим видам продукции тяжелой промышленности. Выпущенное сверх полугодового плана также много товаров широкого потребления. Однако некоторые министерства не приняли необходимых мер для выполнения плана производства отдельных видов промышленной продукции.

В сообщении ЦСУ приводятся данные о росте производства важнейших видов промышленной продукции в первом полугодии 1955 года по сравнению с первым полугодием 1954 года.

Отмечается улучшение использования оборудования в промышленности. Вместе с тем указывается, что на многих предприятиях, в частности, на машиностроительных заводах, все еще значительны просторы обновления и имеется большое количество бездействующего и неиспользованного оборудования, использование которого позволило бы значительно увеличить производственные мощности предприятий.

За истекшее полугодие выполнен план снижения себестоимости промышленной продукции.

Снижение себестоимости за полугодие составило, по предварительным данным, 3,8 процента. Однако, при общем удовлетворительном выполнении плана снижения себестоимости большое количество предприятий не выполняет установленных им заданий по снижению себестоимости. Себестоимость многих видов промышленной продукции продолжает оставаться высокой.

Успешно развивается сельское хозяйство. В колхозах, машинно-тракторных станциях и совхозах проведена значительная работа по созданию условий для досрочного выполнения заданий январского Пленума ЦК КПСС.

Колхозы, машинно-тракторные станции и совхозы успешно провели весенний сев. Яровых культур посажено в стране в 1955 году больше, чем в прошлом году на 21 миллион гектаров. Посевная площадь пшеницы в текущем году увеличилась на 11 миллионов гектаров. Кукурузы посажено всего 17,9 миллиона гектаров, и на 13,6 миллиона гектаров больше, чем в прошлом году.

Постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дальнейшем освоении целинных и залежных земель для увеличения производства зерна» предусмотрено довести в 1956 году посевы зерновых и других сельскохозяйственных культур на вновь осваиваемых землях до 28—30 миллионов гектаров.

Машинно-тракторные станции и совхозы в 1954 году и в первом полугодии 1955 года вспахали целинных и залежных земель свыше 26 миллионов гектаров, из них засеяно 20 миллионов гектаров вместо первоначально намеченных по плану на 1955 год 13 миллионов гектаров.

В районах освоения целинных и залежных земель к весне текущего года создано 300 новых зерновых совхозов, кроме 124 совхозов, организованных в 1954 году.

В первом полугодии 1955 года сельское хозяйство получило много сельскохозяйственных машин. Число тракторов в сельском хозяйстве составило к 1 июля 1955 года более 1.400 тысяч (в 15-сильном исчислении) и зерновых комбайнов — 350 тысяч штук.

Увеличилось производство продуктов животноводства. Общее поголовье продуктивного скота в стране по всем категориям хозяйства на 1 июля 1955 года по сравнению с 1 июля 1954 года увеличилось, по предварительным данным: коров — на 6 процентов, овец — на 6 процентов, поголовье свиней сохранилось, примерно, на уровне прошлого года.

За последнее время проделана большая работа по укреплению сельского хозяйства квалифицированными кадрами. В настоящее время в машинно-тракторных станциях имеется с высшим и средним специальным образованием директоров — около 90 процентов, главных инженеров — 90 процентов, главных агрономов — почти 100 процентов и заведующих машинно-тракторными мастерскими — около 70 процентов.

Увеличились перевозки железнодорожного, водного и автомобильного транспорта, а объем государственных капитальныхложений в первом полугодии 1955 года составил 111 процентов к первому полугодию 1954 года. Однако полугодовой план капитальныхложений в целом по народному хозяйству выполнен на 93 процента.

В первом полугодии 1955 года продолжалось дальнейшее развертывание советской торговли. В области внешней торговли Советский Союз в 1955 году продолжал расширять экономические связи с зарубежными странами, в настоящее время торговля Советского Союза осуществляется с 58 иностранными государствами.

Общая численность рабочих и служащих в народном хозяйстве к концу первого полугодия 1955 года по сравнению с численностью на конец первого полугодия 1954 года увеличилась более чем на 1 миллион человек. Производительность труда возросла в первом полугодии 1955 года по сравнению с соответствующим периодом прошлого года в промышленности — на 7 процентов и в строительстве — на 10 процентов.

В городах и сельских местностях продолжала расширяться сеть средних школ. Число окончивших средние школы и получивших аттестат зрелости увеличилось в текущем году по сравнению с прошлым годом на 25 процентов, а по сравнению с 1950 годом — в 3,5 раза.

Высшие учебные заведения и техникумы выпускают в текущем году, включая обучавшихся заочно, свыше 640 тысяч молодых специалистов, или почти на 80 тысяч больше, чем в прошлом году.

Увеличилось в первом полугодии 1955 года по сравнению с соответствующим периодом прошлого года количество киноустановок и повысилась посещаемость кинотеатров. Расширена сеть больниц, родильных домов, детских яслей и садов, санаториев и домов отдыха.

(ТАСС).

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

«Распоясавшиеся руководители»

В нашей газете 10 июля было опубликовано письмо т. Ивчик, в котором говорилось о безответственном отношении к своему делу бывшего заведующего молочно-товарной фермой колхоза имени Молотова С. Змазнева, который часто появлялся на работе пьяным. Здесь же говорилось о беспо-

рядках и бесхозяйственности на свиноферме, которую возглавляет В. Змазнев.

Секретарь партийной организации колхоза т. Катунин сообщил редакции, что факты подтвердились. Письмо обсуждалось на заседании правления колхоза и на собрании партийной организа-

ции. За плохое руководство и систематическую пьянку заведующий МТФ С. Змазнев с работы снят. Заведующий СТФ В. Змазнев получил партийное взыскание.

Правление колхоза принимает все меры к устранению недостатков и повышению продуктивности скота.

„Когда будет наведен порядок в магазине?“

Под таким заголовком в нашей газете за 10 июля было опубликовано письмо, в котором говорилось о том, что продавец магазина т. Валетова в деревне Виноградовка недобросовестно отно-

сится к работе, часто в рабочее время уходит из магазина.

Как сообщили в редакцию председатель Красноярского сельского поселения т. Новоселов, факты, указанные

в письме, подтвердились. Правление сельпо т. Валетову предупредило, что при повторении подобных случаев к ней будут применены строгие меры.

Сообщение ТАСС

Соглашений о нарушение мира в Индо-Китае.

Как стало известно ТАССу, провокация в Сайгоне решительно осуждается в руководящих кругах Советского Союза. Советское Правительство, представитель которого является одним из Председателей Женевского совещания, направляет в связи с этим ноту Английскому Правительству, представитель которого был также Председателем Женевского Совещания по Индо-Китаю, с предложением обратить внимание всех участников Женевского совещания на то, что указанные действия по отношению к Международной Комиссии являются прямым нарушением Статьи 25 Соглашения о прекращении военных действий во Вьетнаме и препятствуют нормальному осуществлению Комиссии ее функций, что создает угрозу для выполнения Женевских Соглашений, и призываю власти Южного Вьетнама и Французское Правительство принять срочные меры с тем, чтобы обеспечить безопасность и условия для нормальной деятельности Международной Комиссии во Вьетнаме и недопущение подобных актов в будущем.

Школа передового опыта

Мне довелось в этом году в составе группы экскурсантов нашего района побывать в Москве на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

Выставка предстала перед национальным всем своим грандиозном величием. Красота павильонов, богатство экспонатов и неисчислимое количество посетителей поразило нас.

Вначале мы осмотрели Главный павильон, который является основным, центральным местом выставки. На его стенах рассказывается о Великой Октябрьской социалистической революции, о мудрой политике Коммунистической партии, обеспечившей победу социалистического строя в нашей стране.

Перед посетителями раскрыта неустанный забота Коммунистической партии о дальнейшем развитии сельского хозяйства и промышленности в павильонах «Животноводство», «Зерно», «Земледелие», «Механизация и электрификация» и в ряде других, где приходилось нам бывать.

Долго мы с бригадиром полеводческой бригады Алексеем Береберовым осматривали павильон «Животноводство».

Здесь воочию смогли ознакомиться с механизацией всех трудовых работ в животноводстве и развитием высокопродуктивного скота.

— Вот так барабанчики! — восхищался А. Береберов, когда мы осматривали барака породы «Советский меринос», живой вес которого 83 кг и годовой настриг шерсти 22 кг.

У нас в колхозе с развитием овцеводства имеется много недостатков и на выставке я смог

получить ряд ценных советов по этой отрасли животноводства.

За время пребывания на выставке мы прослушали несколько лекций, которые читались научными сотрудниками и передовиками сельского хозяйства. Лекцию «Агротехника возделывания кукурузы» прочитал знатный кукурузовод страны, Герой Социалистического Труда Марк Озерный.

На выставке я пробил немного всего четыре дня, но и за такое короткое время я смог узнать очень много ценного. Все передовое, полученное на выставке, будем применять в своем хозяйстве, чтобы на следующий год добиться права быть участниками ВСХВ.

Пребывая в Москве, мы ознакомились с достопримечательностями нашей прекрасной столицы. Ее красоту, ее грандиозное строительство сравнивать ни с чем нельзя. Были в Мавзолее, а также осмотрели прекрасное сооружение столицы — древний Кремль.

М. КОНОВАЛОВ,
председатель колхоза
«Ленинский путь».

Выше темпы заготовки кормов!

Заканчиваем уборку трав

Отвечая самоотверженным трудом на решения июльского Пленума ЦК КПСС, труженики сельхозартели имени 9-го января организованно ведут сенокос и стогование сена.

С первых дней уборки трав на покосяко принимают участие все колхозники разных возрастов, комсомольцы и молодежь. Личный пример в труде показывали колхозники Орлова, Зеброва, Меркулова и другие, которые выкашивали вручную по 0,48—0,56 га вместо нормы 0,40 га. В двух бригадах ежедневно на косьбе травы участвовало 40—44 колхозника и 10 конных сенокосилок.

Большую помощь в заготовке кормов оказали механизаторы тракторной бригады т. Орлова. Три сенокосильных агрегата, на тракторной тяге все время работали безаварийно. Механизаторы вместе с колхозниками дорожили временем и с каждым днем наращивали темпы работ.

На уборке высокопродуктивно

использовались такие механизмы, как подборщик и стогометатель.

Планомерность в организации работ, высокая производительность труда колхозников и механизаторов дали возможность нам провести уборку естественных трав организованно и без потерь.

В обеих бригадах в конце каждого рабочего дня подводились итоги социалистического соревнования. Колхозники имели возможность всегда узнать нормы выполнения, а также общие итоги сделанных работ по бригаде.

Учительница В. Шерина провела среди колхозников беседу «Трудовая дисциплина — залог высокой производительности труда».

Л. БЕРЕСТОВ,
секретарь парторганизации.

Затягивают заготовку кормов

Медленно идет заготовка грубых и сочных кормов в сельхозартели «Новь», Устюжанинского сельсовета. За полмесяца здесь успели заложить 70 тонн силоса и скосить 100 гектаров естественных угодий из общего массива 200 га. Заскирдовано сено еще меньше, примерно с половины всей скосенной площади.

На стойловый период для общественного животноводства необходимо заготовить 12,960 тонн грубых кормов, иметь 668 тонн силоса. Но заготовка кормов идет очень медленно, что грозит невыполнением установленных планов по созданию кормовой базы.

Руководители колхоза не мобилизуют силы и средства, чтобы за короткое время преодолеть отставание с заготовкой кормов. Заместитель председателя А. Харитоненко считает, что сенокосов очень мало и торопиться в таком случае не следует.

На 60 гектарах в колхозе растет кукуруза. При подсчетах при планировании с каждого гектара будет получено 20 центнеров початков. Это значит, что нужно не медля ни минуты, быстрыми темпами вести строительство и облицовку ям, предназначенных для силосования початков. Однако эти работы не ведутся. Успокоившись на том, что уже выкопано три ямы общей емкостью на 50 тонн, хотя и не облицованы еще, дальнее строительство силосных сооружений здесь прекратили.

Заготовка кормов — очень важная хозяйственная задача. От того, насколько она будет успешно решена, зависит дальнейшее повышение производительности общественного скота. Об этом забыли руководители колхоза «Новь».

А. СУНКО.

Запущенный участок работы

Комсомольская организация в колхозе имени Чкалова крупная. В ней насчитывается 33 комсомольца. Казалось бы, что работа этой организации должна быть на высоком уровне. На самом же деле это не так.

Если в период весенне-посевной кампании созданные комсомольско-молодежные звенья проявили некоторую инициативу, то они совершенно прекратили работу в настоящее время.

Повинно в этом в некоторой степени правление артели. Боль-

шинство членов звена правление артели направило на работы в тайгу, а секретарь комсомольской организации Алексей Будников смирился с этим.

Звено не работает на поле, где посажена кукуруза. До сих пор еще не проведено пасынкование этой культуры.

Не проводятся среди колхозников чтение газет, беседы, а кто, как не комсомольцы должны возглавить и повестки эту работу.

Ф. БАРАНОВ.

Сооружение траншей

В колхозе имени Калинина заканчивается строительство траншей для силосования початков кукурузы емкостью 250 тонн. Траншея строится по проекту кемеровской конторы «Облпроект», и выгодно отличается от мелких сооружений по прочности, долговечности и быстроте строительства. Облицовка стен и секционные перегородки выполнены из кирпича и железобетона.

Кроме этого шефы — рабочие Байкальского строительного управления помогают колхозу в строи-

тельстве телятника и заготовке кормов.

На днях в колхоз прибыла группа шефов, 20 человек, которая будет работать до конца уборочной кампании.

Шефы помогли колхозу в ремонте мельницы, изготовили 10 коечек для детских яслей и крючья для электролинии.

Повседневная помощь шефов позволила колхозу успешно вести подготовку к уборке урожая.

К. ВЛАДИМИРОВ.

ПО СТОЛБЦАМ СТЕННЫХ ГАЗЕТ Без души

Стенные газеты — самый массовый отряд советской печати. Они призваны быть верными помощниками партийных, профсоюзных и комсомольских организаций в деле мобилизации трудающихся на успешное решение задач, выдвинутых Коммунистической партией. Сила наших газет заключается в том, что они служат великому делу марксизма-ленинизма.

Между тем, некоторые стенгазеты, выходящие в колхозах района, плохо осуществляют свою роль коллективных агитаторов и организаторов масс. Они небрежно оформляются, бедны по содержанию, редко выходят и вообще слабо отражают жизнь колхоза, делаются без души.

Вот стендгазета «Искра» — орган партийной организации колхоза «Искра». Последний номер ее вышел еще в период весеннего сезона. Сейчас же, когда идет заготовка кормов, подготовка к жатве, редколлегия бездействует. И это мало тревожит секретаря партийной организации и редактора т. Толкачева.

Под заметками в газете «Искра» не стоят фамилии авторов совсем или заменяются они всяческого рода странными подписями: «Глаз», «Бутылки» и т. п. Бесспорно, редколлегия этим не способствует развитию критики и общественной активности колхозников.

Кроме того, под стенгазетой стоит подпись одного редактора. Нужно же перечислять фамилии всех членов редколлегии, ибо у стенной газеты коллективный редактор — редакционная коллегия.

За художественное оформление

Стенная газета колхоза имени Сталина «За высокий урожай» издается ежемесячно, поднимает нужные вопросы артельного производства, показывает передовиков, критикует нерадивых и лодырей. Привлекают к себе внимание в последнем номере стендгазеты острые по содержанию заметки «Халатное отношение к делу», «Нерадивые колхозники». Например, во второй из них подвергнута резкой критике учительница МТФ Куртееva, которая недобросовестно относится к своим обязанностям.

Но следует сказать, что стенгазета небрежно, неопрятно оформляется. Заголовки написаны невыразительно, рисунков, карикатур нет. Почти все заметки без подписей. Отсутствует и подпись редколлегии.

Одному не справиться

Стенная газета «За урожай», орган партийной организации и правления колхоза «Новь», вышла в 1955 году 9 раз. Редактор газеты т. Харитоненко добросовестно относится к своему партийному поручению. Газета ставит на обсуждение злободневные вопросы колхозной жизни, вскрывает недостатки в работе колхоза, критикует нерадивых колхозников.

Однако газета имеет ряд серьезных недостатков. В ней немало грамматических ошибок.

У газеты нет широкого авторского актива. В ней, выступают всегда одни и те же люди — руководящие работники и редко выступают рядовые колхозники.

Это можно объяснить лишь тем, что другие члены редколлегии не принимают участие в работе газеты, а партийная организация в течение года ни разу не обсуждала на бюро парторганизации вопрос о работе стенной печати.

ФЕЛЬЕТОН

Дипломированные бездельники

Каждое утро, ровно в 9 часов, она появляется на пороге конторы МТС и, тщательно проверив, хорошо ли уборщица проторла ее стол и стул, утверждается на своем месте. Сначала она просматривает свежие газеты и кореспонденцию. Если есть интересная новость, Роза Григорьевна тут же сообщает ее соседям по кабинету. Это служит началом иногда длинного разговора. Речь идет о выкроиках и фасонах платы, о том, что и кто сказал и так далее в том же духе.

Быстро проходит время до обеда. Возвращаясь обратно в контору, Роза Григорьевна равнодушно смотрит на раскинувшиеся вдаль колхозные поля, веселые рощи и снова направляется в помещение. На этот раз до конца рабочего дня щелкают счетчики счетов, появляются длинные колонки цифр, переписываются разные бумаги.

Кто она, Роза Григорьевна? Секретарь, счетовод, бухгалтер, статистик? Ни то, ни другое, ни третье, ни четвертое. Роза Григорьевна Юрина — главный агроном Байкальской машинно-тракторной станции.

Да, Роза Григорьевна агроном с высшим образованием и в беседах с другими она любит подчеркнуть, что окончила в свое время Тимирязевскую академию.

Но зачем она ее окончила? На этот вопрос ни Роза Григорьевна, ни другие работники МТС не могут дать вразумительного ответа. Ведь для того, чтобы собрать сюда и подсчитать общий итог вспаханной земли или закультивированных посевов, вовсе не обязательно иметь высшее образование, это под силу и рядовому счетоводу.

Но Роза Григорьевна считает свою непременную обязанностью вести эту работу, не передоверяя ее никому другому. И совсем неизбывательным считает она бывать на полях колхозов, там, где решается судьба урожая. Можно по пальцам пересчитать ее выезды в колхозы и ее советы хлеборобам, кстати, не всегда агрономически правильные. Не так давно Роза Григорьевна успела за четыре часа обхеять три отдельных колхоза, находящихся от усадьбы МТС в сорока километрах. Сельскохозяйственной артели имени Ленина Роза Григорьевна оказала «медвежью» услугу, порекомендовав колхозникам провести боронование картофеля, который в результате этого весь оказался на поверхности, так что колхозу приходилось вторично проводить сев на площади 30 гектаров.

•

Механизация ферм

Большая работа по механизации ферм проводится в Ленинском-Кузнецком племсвхозе. Шесть коровников оборудованы электродвигательными аппаратами, во все помещения подается вода, установлены подвесные дороги.

Сейчас механизаторы совхоза готовят технику к зиме. Организован ремонт электродвигательных аппаратов, проводится ревизия водоснабжения. Изношенные автомобили заменяются новыми. В

•

Курсы агрономов-апробаторов

В нашем городе закончили свою работу областные 15-дневные курсы колхозных агрономов-апробаторов, на которых присутствовали 83 специалиста.

Для слушателей был прочитан ряд лекций по вопросам сельского хозяйства, а также они подробно изучили аprobацию по-

севов и работу по уходу за семеноводческими участками.

В конце занятий курсанты посетили Кемеровскую госсельэкспонную станцию, где ознакомились с работой коллектива научных работников по вопросам социалистического земледелия.

А. ЗАЙЧЕНКО.

Вручение орденов Польской Народной Республики строителям Дворца культуры и науки в Варшаве

В эти дни, когда отмечается одиннадцатая годовщина со дня основания народной Польши, трудающиеся польской столицы — Варшавы получают в дар от советского народа Дворец культуры и науки имени Сталина. Этот Дворец сооружен в самом центре Варшавы силами и средствами Советского Союза.

Государственный совет Польской Народной Республики наградил орденами группу советских инженеров и рабочих — строителей Дворца культуры и науки.

21 июля Чрезвычайный и Полномочный Посол Польской Народной Республики в СССР В. Левиковский вручил ордена ряду награжденных советских граждан.

Командорским Крестом Возрождения Польши награждены А. Н. Печонкин — главный инженер строительства, Л. В. Руднев — руководитель коллектива, А. Г. Чубуков — начальник Управления треста «Стальконструкция».

Кавалерским Крестом Возрождения Польши награждены В. П. Березин — заместитель начальника строительства, Г. И. Басаков — начальник отдела строительства, Л. Н. Шипакин — главный инженер строительства. Ряд других строителей награждены офицерскими Крестами Возрождения Польши, Серебряными Крестами Заслуги и значками Строителя Дворца культуры и науки.

Чрезвычайный и Полномочный Посол Польской Народной Республики в СССР В. Левиковский тепло поздравил награжденных, пожелав им новых успехов в их деятельности.

При вручении орденов присутствовали и. о. заведующего Протокольным отделом МИД СССР Г. И. Фомин, ответственные сотрудники МИД СССР.

За активную революционную деятельность в связи с 50-й годовщиной революции 1905 года Государственный совет Польской Народной Республики наградил орденом «Штандар Працы» 1-й степени С. Дзержинскую и В. Ожевского.

Собрание общественности Москвы, посвященное Дню возрождения Польши

21 июля польский народ отметил День возрождения Польши. В Москве, в Колонном зале Дома союзов, состоялось посвященное этому празднику торжественное собрание общественности столицы.

За столом президиума — заместители Председателя Совета Министров СССР В. А. Кучеренко, В. А. Малышев, И. Ф. Тевоян, Маршал Советского Союза И. С. Конев, находящиеся в столице строители Дворца культуры и науки имени Сталина в Варшаве, государственные и общественные деятели, новаторы производства, Чрезвычайный и Полномочный Посол Польской Народной Республики В. Левиковский.

Торжественное собрание открыло кратким вступительным словом министр культуры СССР Н. А. Михайлов. Доклад о Дне возрождения Польши сделал Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР М. П. Тарасов.

— Всем нам, — сказал он, — памятны дни, когда победоносные советские войска летом 1944 года, громя и отбрасывая полчища

гитлеровских захватчиков, вышли на государственную границу между Советским Союзом и Польшей и вступили в пределы Польши с горячим стремлением выполнить свою освободительную миссию — вызволить из немецкой неволи наших братьев-польянков. Совместно с нашими войсками польскую землю освобождали храбрые и стойкие польские воины. Возродилась новая Польша — Польская Народная Республика, страна без капиталистов и помещиков, без хозяйственников иностранного капитала.

Народы Советского Союза, связанные узами дружбы и братства с польским народом, оказывают всемерную помощь Польской Народной Республике в развитии ее индустриальной мощи. Наше экономическое сотрудничество является самым разносторонним и взаимовыгодным.

— Народы Советского Союза и Польской Народной Республики, — говорит далее докладчик, — вместе со всеми народами стран социалистического лагеря, вместе со всем прогрессивным человечеством, со всеми теми, кому до-

роги мир и безопасность народов, с глубоким вниманием следят за работой Совещания Глав правительств четырех держав, происходящего в Женеве. Народы всего мира горячо желают, чтобы это Совещание привело к смягчению международной напряженности, к созданию атмосферы доверия и сотрудничества в отношениях между государствами.

На собрании выступил тепло встреченный присутствующими Чрезвычайный и Полномочный Посол Польской Народной Республики в СССР В. Левиковский. Он передал общественности Москвы и в ее лице всему советскому народу горячий братский привет от польского народа.

Посол говорил о непрерывно расширяющихся дружеских связях между советским и польским народами, о братской бескорыстной помощи Советской страны Польской Народной Республике.

В заключение собрания состоялся концерт, в котором были исполнены произведения польских и русских композиторов.



В столице Польской Народной Республики — Варшаве — закончилось строительство Дворца культуры и науки имени И. В. Сталина, сооружаемого силами и средствами СССР в дар польскому народу.

На снимке: вид на Дворец со стороны Сасского сада.
Фото Польского Центрально-го фотоагентства.

Во дворце культуры и науки имени И. В. Сталина

ВАРШАВА. 25 июля. Ежедневно дворец культуры и науки имени И. В. Сталина посещают тысячи польских трудящихся. Наплыв посетителей столь велик, что различные общественные организации и учреждения подают заявки на экскурсии.

В новых помещениях дворца начали свою работу польская академия наук, общество по распространению научных и политических знаний, институт общественных наук, театр войска Польского, молодежный и кукольный театры.

ВОЗЛОЖЕНИЕ ВЕНКОВ НА КЛАДБИЩЕ-МАВЗОЛЕЕ СОВЕТСКИХ ВОИНОВ В ВАРШАВЕ

ВАРШАВА. (ТАСС). 21 июля состоялось возложение венков на кладбище-мавзолее советских воинов в Варшаве. От ЦК Польской объединенной рабочей партии венок возложил первый секретарь ЦК ПОРП Б. Берут, от

А. Завадский, от Совета Министров — Ю. Циранкевич, от Советской правительственный делегации венок возложили глава делегации М. А. Суслов и П. К. Пономаренко. Венки были возложены также от правительственный делегации Китайской Народной Республики и европейских стран народной демократии, от Войска Польского, Варшавской рады народовой и различных общественных организаций столицы.

Венки были также возложены к саркофагу национального польского героя генерала Кароля Сверчевского. (ТАСС).

Зам. редактора А. Н. МЕЛИХ.

Артель имени Дзержинского принимает шерсть для переработки на вальцехи от колхозов и колхозников. Артель гарантирует хорошее качество вальцов.

Обращаться: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Партизанская № 65, телефон 5-70.

Правление.

Дворец культуры и науки в Варшаве построен

Приближаешься ли к Варшаве на самолете или подъезжаешь на поезде, безразлично, с какой стороны — с востока или запада, с севера или юга, независимо, в какую пору суток — днем или ночью, всякий раз первое, что видишь, — это поднимающуюся над землей конусную башню со шпилем Дворца культуры и науки имени Сталина. На солнце шпиль отливает золотом, а вовремя светит, как воздушный маяк.

Величественное здание Дворца культуры и науки имени Сталина — гордость всей Варшавы. Дворец сооружен в самом центре польской столицы силами и средствами СССР в дар братскому народу. По образному выражению одной польской газеты, он вошел в жизнь города на правах самого почетного гражданина, он стал здесь навечно, как символ величия новых отношений, объединяющих ныне два соседних народа — советский и польский.

Ровно три года назад, 21 июня 1952 года, состоялась закладка фундамента дворца.

Новое здание росло сказочными темпами — каждый день. Варшавяне то ли приходили смотреть, как поднимается железный каркас высотного корпуса и расрут стены примыкающих к нему зданий.

И вот подошел день, когда Дворец культуры и науки готов к сдаче. К третьему июля сооружение Дворца культуры и науки было полностью закончено.

Дворец культуры и науки имени Сталина строила вся Советская страна. 200 промышленных предприятий Москвы, Ленинграда и Урала, Украины и Белоруссии, Грузии, Казахстана и других республик слали сюда свою продукцию. Из разных городов настройки прибыли тысячи людей.

Строителям было оказано высокое доверие, и они его оправдали с честью. Не только Варшаве, но всей Польше стало известно имя монтажника Николая Коростылева. Он приехал сюда в те дни, когда стройка только начиналась. Его посыпали на самые сложные монтажные участки, и везде он показывал пример высокой сознательности и трудолю-

бия. Его портреты можно было видеть в различных польских газетах. Болеслав Берут наградил его часами.

Мастером на все руки зарекомендовал себя бригадир Василий Политиков. Он работал каменщиком и облицовщиком, мраморщиком и гранитчиком. Монтажник Александр Гавриш и плотник Рафат Таиров, каменщик Мария Боркина и краснодеревщик Александр Сажин, облицовщик Владимир Борисов и сантехмонтажник Иван Смыслов — этих людей знала вся стройка.

Дворец культуры и науки — это величественное сооружение, не знающее себе равных в Польше и во многих других европейских странах. Полезная площадь его — 13,5 тысячи квадратных метров. Во дворце насчитывается почти три тысячи разных помещений. В нем могут одновременно работать, отдыхать и развлекаться 20 тысяч человек — население целого города.

Что найдут варшавяне в этом огромном здании? В высотной части разместятся Академия наук, Общество по распространению знаний, Институт общественных наук. В боковых корпусах — драматический, молодежный и кукольный театры, два кинотеатра, концертный зал, му-

зей техники, многочисленные лекционные аудитории, зимний сад, водный бассейн. На 3.500 мест рассчитан зал конгрессов, оборудованный звукоусилительными установками и установками для перевода речей на восемь языков.

Трудящиеся польской столицы получают из рук дружественного советского народа великолепный подарок. Они выражают Советскому Союзу сердечную благодарность и горячую признательность. Об этом говорят тысячи писем и телеграмм, сотни подарков, полученных строителями.

Коллектив театра Войска Польского, уже переехавший в одно из помещений дворца, пишет строителям: «Ваш великий труд увенчался прекрасным результатом. Мы своей работой будем вносить свой вклад в дело строительства социализма, в дело дружбы между нашими народами».

Еще в процессе строительства польский народ назвал Дворец культуры и науки Дворцом братской дружбы. Он будет стоять в центре Варшавы как монумент дружбы братских народов, объединенных общей идеей борьбы за мир, демократию и социализм.

А. ЛУКОВЕЦ.

г. Варшава, июль.

Адрес редакции: г. Ленинск-Кузнецкий, пр. им. Кирова, № 45. Телефоны: редактора 1-50, зам. редактора 1-35 (1 зв.), отделы 1-35 (2 зв.).